
 

 

    BOZZA VERBALE DEL 5 MARZO 

 

Presenti: A. Antonelli, M. Arpaia, S. Bertelli, F. Bossi, C. Cantone, C. Conti, G. Corcella, G. Dalla Vecchia, 
A. De Sanctis, P. De Simone, S. Martellotti, G. Mazzitelli, M. Palmerio, U. Rotundo, L. Sabbatini, C. 
Vaccarezza, S. Vescovi 

Assenti: R. Donghia, T. Ferro, A. Gallo, S. Pisano, E. Tassi  

 

L’incontro inizia alle ore 10.35 

Il Verbale del 5 dicembre 2023 viene approvato. 

 

-Si prevede di chiudere il run di Siddharta 2 entro la primavera. A breve inizierà la preparazione per le 
installazioni PNRR; questi progetti costituiranno una parte rilevante del core business del laboratorio 
nei prossimi mesi.  

-La Giunta ha approvato il finanziamento complessivo per la costruzione dei centri di calcolo HPC; 
questa operazione è prevista dover terminare entro agosto 2025, ma è ragionevole pensare che arriverà 
un’estensione. L’intenzione è comunque di completare i lavori entro i tempi previsti. 

-Per quanto concerne gli ordini, ci sono ancora degli show-stoppers nel processo di transizione verso le 
nuove modalità operative ; tuttavia, sono state trovate delle semplificazioni (es. ordini inferiori ai 5k). È 
sempre attiva l’opzione di procedura d’acquisto su MEPA, utilizzando lo Spid personale. Il Direttore 
ricorda che ci sono due gruppi di lavoro che stanno comunque cercando di operare sulla 
semplificazione del processo amministrativo.  

Gianluca dalla Vecchia entra alle 10.45 

-È stato pubblicato un concorso multisede, in cui Frascati è coinvolta con un Collaboratore di 
Amministrazione a tempo determinato.  

-Il Consiglio di Stato ha accolto il controricorso INFN per i concorsi per i Commi 2; ne consegue che è 
confermata l’assunzione delle 40 unità di personale selezionate da tali concorsi (6 a LNF). 

-Sta proseguendo la procedura di selezione dell’articolo 54; entro il 12 marzo verranno inviate in 
Amministrazione Centrale le relazioni del Direttore. Ci sarà poi una finestra temporale nella quale i 
candidati potranno avanzare un’eventuale contestazione. Successivamente verrà nominata una 
commissione che stilerà la graduatoria finale in base alle valutazioni e agli altri criteri previsti nel bando. 
A differenza delle due precedenti tornate in cui tutta la platea degli aventi diritto ha ottenuto il passaggio 
di livello, al momento i posti disponibili sono circa il 50% delle domande ricevute.  

-Sempre riguardo al personale, il Direttore introduce la questione degli Assegni di Ricerca, che potranno 
essere banditi fino a luglio 2024 e che verranno sostituiti poi dai Contratti di Ricerca. Sono stati istituiti 
dei gruppi di lavoro presso il Ministero, che si stanno occupando dell’interpretazione delle nuove 
normative e che hanno il compito di agire secondo quanto indicato. Il nostro Presidente fa parte di 
questo team di esperti.  

-Il Contratto di Ricerca prevede un aumento del 30-40% dei costi per l’Ente, che saranno destinati a 
contributi e tasse.  



 

 

-Il Direttore menziona una serie di eventi che coinvolgeranno nei prossimi mesi i Laboratori e l’Ente in 
generale. Il 4-5 aprile ci sarà la Terza giornata Acceleratori, l’8 e 9 maggio ci sarà a Frascati l’evento per i 
neoassunti; i dipendenti a tempo indeterminato parteciperanno fisicamente, gli altri potranno seguire 
l’evento in streaming.  Vi sarà poi INFN Condivide, all’Isola D’Elba, mentre a giugno sarà tenuto il Piano 
Triennale, che si svolgerà a Lecce.  

-A maggio ci sarà la discussione sulla strategia europea per la fisica delle particelle, ed in particolare su 
FCC; il progetto non è ancora stato approvato ma l’iter è in corso. 

-Il processo per l’elezione del nuovo Direttore è in svolgimento, dai LNF sono arrivate tre candidature. È 
stato nominato il Search Committee, che intervisterà i candidati. Successivamente verrà stabilito il 
periodo per la consultazione che dovrà essere preceduto da una giornata di presentazione. Il nuovo 
Direttore dovrebbe essere annunciato nel direttivo di maggio.  

-Sono state ricevute delle piccole correzioni in merito al Disciplinare Organizzativo, che è stato di 
conseguenza modificato. Il documento è stato presentato ai Sindacati in una riunione ad hoc, a breve 
verrà inviato al gruppo di lavoro.  

-Durante l’ultimo direttivo è stato eletto il nuovo Direttore di Torino, Prof. Marco Maggiora, dopo quattro 
votazioni.  

Il Direttore ricorda che il 18 maggio si terrà ai Laboratori L’Open Day.  

Il consiglio si chiude alle 11.47  

 

 

 


